
 

Πάιατ & Τσάφος: Το δίδυμο με το βεβαρυμμένο παρελθόν, προπαγανδίζει ανοιχτά την 

ελληνοτουρκική συνεργασία στην ενέργεια και όχι μόνο 

 

Το δίδυμο Πάιατ - Τσάφος με το βεβαρυμμένο παρελθόν (1, 2, 3, 4, 5), συνεχίζει να 

προπαγανδίζει ανοιχτά την ελληνοτουρκική συνεργασία στην ενέργεια και όχι μόνο... 

 

Για τις "ευκαιρίες" αυτές μίλησε ο πρώην πρέσβης στην Αθήνα και πρώην υφυπουργός 

Ενέργειας των ΗΠΑ, Τζέφρι Πάιατ στο πλαίσιο του 10ου Οικονομικού Φόρουμ των 

Δελφών (9 - 12 Απριλίου 2025), παρουσία του -εκλεκτού των ΗΠΑ (1, 2, 3, 4)- υφυπουργού 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Νίκου Τσάφου. 

 

"Ως το πρόσωπο που ήταν ο πρέσβης των ΗΠΑ στην Ελλάδα το καλοκαίρι του 2020, όταν 

συνέβη η κρίση του Oruc Reis, θεωρώ ότι είναι ένα μεγάλο επίτευγμα ότι αυτή η σχέση 

σήμερα διαχειρίζεται αποτελεσματικά και άμεσα μεταξύ των δύο κυβερνήσεων. Και νομίζω 

ότι αυτό είναι ένα από τα πράγματα που συμβάλλει στο ενδιαφέρον μιας εταιρείας όπως 

η Chevron", τόνισε ο Τζ. Πάιατ αφήνοντας να εννοηθεί ότι η παρουσία της Chevron θα 

λειτουργήσει ως καταλύτης στην επίλυση των διαφορών μας με την Τουρκία, όπως το παρόν 

βήμα έγραφε στις 31/03/25. 
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Ο τέως υφυπουργός των ΗΠΑ υπογράμμισε ακόμη ότι το γεωπολιτικό κέντρο βάρους της 

Ευρώπης μετατοπίζεται προς την Ελλάδα και την Τουρκία. Ενώ την σκυτάλη πήρε ο 

υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Νίκος Τσάφος αναφέροντας ότι: "Βλέπουμε 

ευκαιρίες συνεργασίας με τους γείτονές μας σε όλους τους τομείς. Έχουμε ακόμη πολλή 

δουλειά να κάνουμε στο φυσικό αέριο, εξετάζουμε την ενίσχυση του κάθετου διαδρόμου, 

όπου υπάρχουν ακόμη κάποια εμπόδια προκειμένου το φυσικό αέριο να ρέει ελεύθερα 

προς τα βόρεια και προς την Κεντρική Ευρώπη".  

 

Είναι πρόδηλο ότι ο Ν. Τσάφος επιβεβαιώνει την από τις 21/03/25 αποκάλυψη ότι έρχεται 

"συνεκμετάλλευση υπό αμερικανική υψηλή επιστασία". Η δήλωση όμως περί ευκαιριών 

"συνεργασίας με τους γείτονές μας σε ΟΛΟΥΣ τους τομείς" υποκρύπτει και άλλες πτυχές 

του ζητήματος που ενδεχομένως να αφορούν και στην παρατηρούμενη επιθετική 

οικονομική διείσδυση της Τουρκίας στην Ελλάδα (1 και 2). 

 

 

Συνέντευξη Ν. Τσάφου στο CNN 

Ο Ν. Τσάφος χαρακτήρισε ως σημαντική εξέλιξη το ενδιαφέρον της Chevron για τις έρευνες 

υδρογονανθράκων: "Η Ελλάδα και η ΕΕ χρειάζονται φυσικό αέριο και η χώρα μας μπορεί να 

το παράγει", ανέφερε και εκτίμησε ότι "μπορούμε να είμαστε διαμετακομιστικός κόμβος 

για το φυσικό αέριο για την ευρύτερη περιοχή." Άξιον απορίας βέβαια γιατί ο ρόλος της 

Ελλάδας θα παραμείνει διαμετακομιστικός, εφόσον ευελπιστούμε ότι θα ανακαλυφθούν 

υδρογονάνθρακες από τη Chevron... 

 

Σημειώνεται επίσης ότι το πάνελ στο οποίο συμμετείχαν οι Τζ. Πάιατ και Ν. 

Τσάφος, συντόνισε η Defne Arsian, Ανώτερη Διευθύντρια, του -τουρκοκρατούμενου- 

τμήματος του Atlantic Council το οποίο ασχολείται αποκλειστικά με την Τουρκία (Turkey 

Programs & AC IN TURKEY). Έχει ασφαλώς και αυτό τη σημειολογία του για όσους βλέπουν 

λίγο βαθύτερα από την επιφάνεια... 

 

Πηγή: i-epikaira.blogspot.com 
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